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Utöver ordförande ska Burhan Hussain (S) justera dagens protokoll.
Ersättare är Eva Bergström Edström (M).

_ _ _ _ 



§ 55	Förvaltningsdirektören informerar
(VON-2023-00029-20)
Ärendet
Utvecklat arbetssätt inom äldreomsorgen 

Lars-Ove Johansson, tf. förvaltningsdirektör, informerar. 
Överläggning
Örtagården (Rågen 7) 
Lars-Ove Johansson, tf. förvaltningsdirektör, informerar om ärendet.

Flytt av verksamheten 
Barn och utbildning kommer etablera ny förskola med byggstart 2025 och inflyttning 2027. 
Örtagården kommer att behövas flyttas och förvaltningen för dialog med Drakfastigheter för att se om ny permanent byggnad finns tillgänglig eller ett tillfälligt boende för att sedan bygga nytt med inflytt 2028.
Begäran om medel för samlad barnverksamhet.

Personalförsörjning sommaren 
Lars-Ove Johansson, tf. förvaltningsdirektör, informerar om ärendet.

Äldreboende – kvarvarande behov: 88
Hemtjänsten – kvarvarande behov: 58
Stöd och omsorg – kvarvarande behov: 54 
Personlig assistans – kvarvarande behov: 9
Summa – kvarvarande behov: 209 
Ansträngt läge men driften av verksamheten kommer att fungera. Avstämning med de fackliga sker i september för att påbörja arbetet med rekrytering inför sommaren 2024.

Ärendet genererar frågor från ledamöterna som besvaras av Lars-Ove Johansson och Annika Eriksson. 

Vakanser i förvaltningen 
Lars-Ove Johansson, tf. förvaltningsdirektör, informerar om ärendet.

Hemtjänst och servicehus: 22 stycken
Äldreboende: 23 stycken
Stöd och omsorg: 13 stycken
HSL: 42 stycken
Stab: 2 stycken
Summa: 102 stycken 

Ärendet generar frågor från ledamöterna som besvaras av Lars-Ove Johansson. 

Utredning rapporterade missförhållanden  
Elin Nylander, kvalitetscontroller, informerar om ärendet.  

Anmälan till IVO lämnades den 3 april 2023. 
Bristerna uppmärksammades i anslutning till att kvalitetscontrollers skulle skapa sig en uppfattning om hur stödet till stöd och omsorg skulle kunna se ut, då verksamheten aviserat att det fanns outredda missförhållanden. 

Parallellt har SVT granskat länets kommuner rapporterade missförhållanden under en längre period (2019-2023) som nu sänts på de regionala kanalerna. 

Dessa båda ”utredningar” är helt utan samband. 

Vad känner vi till i dagsläget
Gäller rapporterade missförhållanden samt avvikelser för vidare utredning.
1/1 2020 – 30/4 2023:
67 rapporterade missförhållanden ”öppna ärenden”
Varav 15 är utredda men inte avslutade 
Varav 6 är anmälda till IVO men inte avslutade
51 av dessa 67 är inte utredda. Fördelas ca 50/50 mellan äldreomsorg och stöd och omsorg. 

Avvikelser som ska utredas enligt lex Sarah 
1/1 2020 – 30/4 2023
43 ”öppna ärenden”
Varav 18 är utredda men inte avslutade
Varav 4 är anmälda till IVO men inte avslutade 
22 av dessa 43 är inte utredda. Fördelas ca 25/75 mellan äldreomsorgen och stöd och omsorg. 

Totalt 73 outredda ärenden under 2020 – 2023. 

Utredningen avslutas 1/6 
31 maj 2023 – några antaganden: 
2020-2021 har förvaltningen haft en lex-utredare för verksamheterna, vilket varit mycket sårbart. Ingen ersättare vid frånvaro. 
2022 har stöd och omsorg i perioder inte har någon utredare. 
Systemet som använts för utredning och uppföljning kräver goda kunskaper om handhavandet. Förutsättningar att göra rätt i processen tycks svikta.
Lex-ansvariga har inte fått någon notifikation från systemet när rapporter blivit liggande hos tidigare chefer och utredare. 

Omedelbara åtgärder 
Handläggning av samtliga rapporterade missförhållanden sedan 1 januari 2020 – ny nämnd. 
Utredning av rapporterade missförhållanden och beslut i lexärende flyttas till stab. Syftet att verksamheter inte utreder den egna verksamheten. 
Utbildning för samtliga chefer i ansvar och hantering av rapporterade missförhållanden. 
Det pågår ett utvecklingsärende för ett nytt avvikelsesystem tillsammans med avdelningen för digital transformation. Processen säkerställs. 
Inspektion 2 ggr/år av handläggning av missförhållanden. 

Marie Sjöbom Olsson (S) undrar hur utbildning för vikarie inom lexrapportering fungerar. 
Elin Nylander informerar att det är en del av introduktionen. 
Kevin Sahlin (SD) undrar om det finns en utredare inom stöd och omsorg. 
Annika Eriksson informerar att det finns två utredare inom staben som kommer att utreda lex Sarah även inom stöd och omsorg.  
Kevin Sahlin (SD) undrar om kommunen riskerar viten från IVO. 
Elin Nylander svarar att förvaltningen inte i dagsläget kan besvara om IVO kommer att utkräva viten. 

Kevin Sahlin (SD) undrar om inspektörerna är anställda att inspektera genomförandeplaner. 
Annika Eriksson informerar att det inte är beslutat hur inspektörerna/kvalitetscontroller ska inspektera genomförandeplanerna. Andelen genomförandeplaner ligger i dagsläget på ungefär 85%. 

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse - VON-2023-00029-20 - Förvaltningsdirektören informerar
_ _ _ _



§ 56	Delårsrapport T1
(VON-2023-00043-12)

Beslut

Vård- och omsorgsnämnden beslutar

Att godkänna förvaltningens förslag till delårsrapport 1, januari-april 2023, samt 
Att överlämna delårsrapporten till kommunstyrelsekontoret för vidare handläggning. 

Ärendet
Enligt Sundsvalls kommuns ekonomistyrningsregler ska nämndernas och kommunstyrelsens verksamhet följas upp i två delårsrapporter och en årsrapport under verksamhetsåret. Delårsrapport januari-april 2023 för vård- och omsorgsnämnden följer upp nämndens beslutade verksamhetsplan 2023 (VON-2023-00016-3).
Kommunfullmäktiges mål ska vara vägledande. I delårsrapporten anges prognos för måluppfyllelse. Vård- och omsorgsnämnden har fastställt åtta mål som avser nämndens grunduppdrag. För att bidra till kommunfullmäktiges sex övergripande mål har vård- och omsorgsnämnden fastställt tjugotvå mål för perioden 2023 till 2026. Prognosen är att nämnden uppnår fjorton mål för år 2023.
Avvikelse rapporteras för ett av målen som avser grunduppdraget:
Personer som har behov av stöd och hjälp ska erhålla insatser som väl överensstämmer med lagarnas intentioner. Målet är att rätt personer ska få rätt insatser i rätt tid.
Avvikelsen avser antal ej verkställda beslut till särskilt boende för äldre där den enskilde väntat mer än tre månader. Utfallet, 39 individer, är oförändrat från föregående period. Flera bakomliggande skäl förklarar avvikelsen varav brist på platser i kombination med förutsättningar att möta individuella behov och önskemål är ett av dem.
Av de tjugotvå mål som bidrar till fullmäktiges mål är prognosen att nämnden uppnår nio av målen. Avvikelser är rapporterade för övriga tretton mål. 
Insatser för att skapa 5000 nya jobb ska genomföras i hela kommunkoncernen.
 Målet bedöms delvis uppnås under året. I samband med analys inför eventuell etablering av elintensiv industri har vård- och omsorgsförvaltningen lämnat förslag på hur förvaltningen kan bidra till målet. Det förutsätter ett samarbete med kommunstyrelsekontoret och andra förvaltningar. 
Öka antalet innevånare i Sundsvalls kommun
 Målet bedöms delvis uppnås under året. Kräver långsiktiga insatser för att attrahera fler sökande till förvaltningens verksamhetsområden. I det fall en större elintensiv etablering sker i regionen kan planerade aktiviteter bidra till att öka antalet innevånare. Att verkställa förvaltningens kompetensförsörjningsprogram och handlingsplan för digitalisering kan medföra ett bidrag i att öka antalet innevånare. 
Minska långtidsarbetslösheten
 Målet bedöms delvis uppnås under året. Förvaltningen har i kompetensförsörjningsprogrammet och i planeringen för år 2023 till 2026 aktiviteter planerade för att erbjuda individer med försörjningsstöd praktik och lärande för att på sikt etableras i lönearbete. Det pågår samarbete mellan förvaltningen, Arbetsmarknadstorget (IAF) och Vuxenutbildningen (IAF) inom ramen för Kom i jobb för närvarande. Att renodla undersköterskans roll och erbjuda arbete med serviceinsatser skapar instegsjobb inom vård och omsorgsförvaltningens verksamheter.
Korta tiden från beslut till att man får en plats på äldreboende
 Målet bedöms delvis uppnås under året. Proaktivt arbete inom hemtjänsten med bland annat hemtagningsteam vid utskrivning från sjukhus bidrar till att fler kan bo kvar i ordinärt boende längre innan behov av särskilt boende aktualiseras. Att verka förebyggande med förhandsplanerad vård i samarbete med läkare minskar behovet av slutenvård vilket också bidrar till att behov av särskilt boende minskar. Oaktat dessa åtgärder ökar antalet personer i behov av särskilt boende med personal tillgänglig dygnets alla timmar. 
Digitalisering bidrar till att fler kan fortsätta ett självständigt liv men också till ökad trygghet i det egna boendet då stöd och omsorg kan erbjudas på ett säkert sätt via vård och omsorg på distans. 
Förvaltningen ser behovet av att erbjuda fler alternativa boendemiljöer beroende av behov. Det blir allt vanligare att också yngre personer med samsjuklighet psykisk och fysiskt har behov av särskilt boende där äldreboende inte är det bästa för att möta individens faktiska behov. En variation av boendeformer som kan möta olika behov behöver utredas vidare för att också öka tillgängligheten till äldreboende. Jämförelser med liknande kommuner visar att Sundsvall erbjuder äldreboende i tidigare skeden. Förvaltningens proaktiva arbete med personer som diagnosticeras med demenssjukdom förvänts kunna minska behovet av äldreboende med upp till 2,5 år. (PER-modellen).
Särskilda prioriteringar Vård- och omsorgsnämnden
 Målet bedöms delvis uppnås under året. Förstudie är initierat i syfte att formulera krav för utförare som producerar och levererar mat till vård- och omsorgstagare i ordinärt boende. Kraven är tänkta att utgöra del av underlag inför upphandling. Arbetet är i planeringsstadiet.
Under året ska en översyn göras inom stöd och omsorg för att kartlägga aktiviteter som erbjuds inom daglig verksamhet och i vilken grad de utgår från den enskildes behov och intressen. Kartläggningen utgör grund för en handlingsplan i arbetet framåt. Prognosarbetet för daglig verksamhet behöver utvecklas. Prognoserna utgör ett värdefullt underlag för verksamhetens möjlighet att möta antal platser samt individuella behov och förutsättningar. I dagsläget har inte stöd och omsorg tillräckligt antal platser inom daglig verksamhet för att kunna möta behovet. Bristen på platser medför dels att vård- och omsorgstagare i vissa fall får vänta lång tid på plats och dels att möjligheten att matcha individuella behov och önskemål till daglig verksamhet begränsas i stor utsträckning. För att nå målet behöver fler platser skapas.
För att bryta ofrivillig ensamhet har träffpunkterna inom vård- och omsorgsförvaltningen inlett uppsökande verksamhet. Syftet är att nå ut till äldre kommunmedborgare som lever i ofrivillig ensamhet och informera om social samvaro som anordnas i kommunens regi samt att tipsa om andra sociala aktiviteter som anordnas av exempelvis svenska kyrkan, Pensionärernas riksorganisation (PRO) och Röda Korset. Måluppfyllelsen är svårbedömd eftersom uppföljning görs under en period på flera år.
Tvärprofessionellt teamarbete utvecklas. I verksamheten finns flera fungerande tvärprofessionella team med regelbundna teamträffar. En definition av tvärprofessionella team har nyligen beslutats, varför effekt inte kan följas upp vid denna delårsrapportering.

Ekonomi 
Vård- och omsorgsnämnden redovisar för perioden januari – april 2023 ett negativt resultat mot budget med 13,7 miljoner kronor, vilket är nära nivå med motsvarande period föregående år med ett negativt resultat om 13,5 miljoner kronor. 

En fortsatt ekonomi i balans föregående år klarades till följd av måttlig kostnadsökningar. Detta trots den höga inflationstakten under året. Den totala konstandsökningen och trycket på ekonomin kunde även dämpas då verksamhetsvolymerna var kvar på i stort oförändrade nivåer eller minskade under året. 

Den ekonomiska utvecklingen för perioden januari – april 2023 är något mer ansträngd i och med ökade verksamhetsvolymer, främst gällande hemtjänst, betaldygn för utskrivningsklara samt personlig assistans enligt LSS (Lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade). 

Viss osäkerhet kvarstår, med inverkan på resultat och nettokostnader, gällande främst merkostnader för utökning av projektet Hållbar bemanning där beslut och besked från Socialstyrelsen inväntas kring sökt statsbidrag. 

En fortsatt hög inflationstakt under första tertialet 2023 har inneburit kostnadsökningar för bl.a. livsmedel och förbrukningsmaterial. Nämnden redovisar för perioden januari – april 2023 en nettokostnad om 670,6 miljoner kronor vilket är 34,4 miljoner kronor (5,4 procent) högre jämfört med motsvarande period föregående år. 

Förvaltningens preliminära bedömning har inför år 2023 varit att ha en ekonomi i balans är möjlig att uppnå med ett ± 0 resultat mot budget vid årets slut. För år 2021 redovisades ett positivt resultat mot budget med 1,6 miljoner kronor samt för år 2022 ett positivt resultat med 2,0 miljoner kronor. 

I anslutning till delårsrapporten för perioden januari – april 2023 (T1) har prognoser inhämtats från samtliga chefer inom vård- och omsorgsförvaltningen. En sammantagen bedömning är en ekonomisk obalans mot budget vid årets slut om 9,7 miljoner kronor. Jämfört med budgeten om netto 1 970,6 miljoner kronor innebär det en avvikelse med 0,5 procent, vilket är inom målsättningen avseende nämndens mål om att budgetföljsamheten inom driftverksamheten ska vara god, med högst en procents avvikelse. 

Baserat på verkställda åtgärder med en ekonomisk effekt om totalt ca 100 miljoner kronor för åren 2021 – 2022 har åtgärdsplanen uppdaterats. Kvar att verkställa är åtgärder för en ekonomi i balans inom verksamheten Omsorgen om funktionshindrade samt verkställighet avseende resterande konverteringar av servicehus till trygghetsboende. 

Målsättningen för Omsorgen om funktionshindrade är att nå en ekonomi i balans under år 2023. Verksamheten redovisat för perioden januari – april 2023 ett negativt resultat om 1,7 miljoner kronor, vilket dock är en resultatförbättring med 12,7 miljoner kronor jämfört med motsvarande period föregående år. 
Tidsplanen för resterade konverteringar har i åtgärdsplanen preliminärt angetts till perioden 2023 – 2026, vilket dock kommer att specificeras närmare efter beslut av vård- och omsorgsnämnden. 

Ett fortsatt arbete pågår vidare inom förvaltningen för att säkerställa en stabil och långsiktigt hållbar ekonomi i balans. 
Överläggning
Anette Ståby, ekonomichef, redovisar ekonomidelen i ärendet. 
Eva Bergström Edström (M) undrar vad som händer om förvaltningen inte får de statsbidrag som har sökts. 
Anette Ståby informerar att man har sökt statsbidrag på 26 miljoner i år, förra året söktes statsbidrag på 21 miljoner men endast 17 miljoner användes. 

Annika Eriksson, stabschef, redovisar delårsrapporten. 
Ärendet generar frågor från ledamöterna som besvaras från Annika Eriksson och Lars-Ove Johansson. 
Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse - VON-2023-00043-12 - Delårsrapport T1
Bilaga Delarsrapport 1 2023 (Vard och omsorg)
_ _ _ _


§ 57	Internkontrollplan
(VON-2023-00024-7)

Beslut

Vård- och omsorgsnämnden beslutar

att godkänna förvaltningens delrapport 1 för internkontrollplan 2023

Ärendet
I enlighet med kommunens reglemente och tillämpningsanvisningar
ska varje nämnd anta en särskild plan för uppföljning av den interna kontrollen.

Syftet med den interna kontrollen är att säkerställa effektivitet, säkerhet och styrbarhet. Syftet är även att undvika förlust och förstörelse av tillgångar, att undgå allvarliga fel och brister och att generera underlag för kontinuerliga förbättringar.

Vård- och omsorgsnämnden beslutade i februari 2023 om internkontrollplanen för 2023, vilken innehåller fem kontrollpunkter. Enligt kommunens reglemente för intern kontroll, fastställt av kommunfullmäktige, ska planen följas upp i samband med delårsrapporteringen samt med en årsrapport.

Ärendet innefattar delrapportering 1 av internkontrollplan för 2023. Samtliga fem internkontrollpunkter har status pågår enligt plan och förväntas slutföras under året. Internkontrollpunkterna avser:
Utifrån synpunkter från tillsynsmyndigheter tar förvaltningen fram förslag på åtgärder som presenteras för nämnden.
Förvaltningen ska rekrytera och försörja organisationens behov. Förvaltningen ska vara en attraktiv arbetsgivare.
Förvaltningen har säkerställt att alla verksamheter har en ändamålsenlig kontroll och uppföljning av sin sjukfrånvaro.
Förvaltningen arbetar korrekt med nutrition (Senior alert).
Rättssäkra beslut.

Överläggning
Sara Persson, kvalitetscontroller, redovisar ärendet. 
Ärendet genererar frågor från ledamöterna som besvaras av Sara Persson och Annika Eriksson.
Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse - VON-2023-00024-7 - Internkontrollplan
Bilaga Internkontroll presentation delrapport 1 VON-2023-00024, 230531
_ _ _ _




§ 58	Remiss "Från delar till helhet - Tvångsvården som en del av en sammanhållen och personcentrerad vårdkedja"
(VON-2023-00003-29)

Beslut

Vård- och omsorgsnämnden beslutar

Att godkänna förvaltningens svar på remiss, samt 

Att skicka remissvaret som yttrande till Socialdepartementet. 

Ärendet
I Socialstyrelsens (SOU 2023:5) betänkande följer en sammanfattning på de förslag och bedömningar som utredningen kommit fram till. Förslagen avser främst hur en tvångsvårdslagstiftning ska utformas när det gäller personer som har skadligt bruk eller beroende. Reformen syftar i hög grad till att öka tillgången till samordnad behandling av olika psykiatriska tillstånd, och på ett samordnat, behovsanpassat och personcentrerat stöd till personer som behöver insatser på flera livsområden samtidigt. 
Reformen består av tio bärande delar: 
All behandling av skadligt bruk och beroende ska vara ett ansvar för regionernas hälso- och sjukvård. 
Behandling för skadligt bruk och beroende ska ges samordnat med behandling för andra psykiatriska tillstånd. 
Sprutbyte ska utvecklas till lågtröskelmottagningar som främjar fysisk och psykisk hälsa och alla regioner ska erbjuda sådan verksamhet. 
Uppsökande och andra förebyggande insatser, social trygghet med fokus på funktionsförmåga, resurser och möjligheter till ett självständigt liv, anhörigstöd, samt insatser till barn och unga ska vara ett fortsatt och förtydligat uppdrag för socialtjänsten. 
Regionerna ska ta ansvar för hälso- och sjukvårdsinsatser på HVB. 
En samordnad vård- och stödverksamhet för de med stora samordningsbehov ska finnas överallt och bedrivas gemensamt av hälso- och sjukvård och socialtjänst. 
Tillgången till personliga ombud ska öka för personer med samsjuklighet. 
Ett program för förstärkt brukarinflytande och minskad stigmatisering ska bedrivas tillsammans med patient, brukar och anhörigorganisationer. 
Sammanhållen uppföljning av området skadligt bruk och beroende ska ske utifrån målbilder som tagits fram tillsammans med personer med samsjuklighet och anhöriga. 
En behovsanpassad tvångsvårdslagstiftning där hälso- sjukvården ansvarar för tvångsvård för skadligt bruk och beroende ska utformas. 

Överläggning

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse - VON-2023-00003-29 - Remiss "Från delar till helhet - Tvångsvården som en del av en sammanhållen och personcentrerad vårdkedja"
_ _ _ _




§ 59	KPMG rapport "Grundläggande granskning - vård- och omsorgsnämnden"
(VON-2023-00025-10)

Beslut

Vård- och omsorgsnämnden beslutar

Att godkänna förvaltningens svar på revisionsrapport, samt

Att skicka denna tjänsteskrivelse som svar till kommunens revisorer. 

Ärendet
KPMG har på uppdrag av kommunens revisorer genomfört en grundläggande granskning för att bedöma om nämnden har skapat förutsättningar för tillräcklig styrning, uppföljning och kontroll av verksamheten. 

KPMGs sammanfattande bedömning är att nämnden bör se över arbetet med målstyrning och uppföljning i syfte att konkretisera arbetet. Vidare bedömer KPMG att nämnden bör förstärka uppföljning av intern kontroll.

Utifrån KPMGs bedömning och slutsats rekommenderas vård- och omsorgsnämnden:
Att konkretisera arbete med målstyrning,
Att vidta åtgärder i de fall målen inte bedöms uppnås, samt 
Att förstärka uppföljning av intern kontroll. 

Överläggning

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse - VON-2023-00025-10 - KPMG rapport "Grundläggande granskning - vård- och omsorgsnämnden"
Bilaga ae- 230321 KPMG VON
_ _ _ _


§ 60	Nämndinitiativ (KD) – Larmsystem på äldreboenden
(VON-2023-00030-36)

Beslut

Vård- och omsorgsnämnden beslutar

Att avslå nämndinitiativet. 

Ärendet
Kristdemokraterna, via Isak Greén (KD), lämnade vid nämndsammanträdet 2023-03-30, VON-2023-00030-22, in ett nämndinitiativ gällande larmsystem på äldreboenden. 

”Förslag till beslut 
Att uppdra till vård- och omsorgsnämnden att ta fram gemensamma riktlinjer samt en genomförandeplan med tillhörande kostnadskalkyl för larm på kommunens alla äldreboenden i syfte att säkra omsorgstagarens boendemiljö och medarbetares arbetsmiljö. 

Idag finns det flera olika typer av trygghetslarm som används på särskilda boenden och andra omsorgsboenden riktade till äldre i vår kommun. Vissa går direkt till en larmtelefon som personalen har med sig, medans andra istället utlöser ett högt ljud över avdelningen. Att ha larmsystem som ljuder ut över hela avdelningen är ett arbetsmiljöproblem för dem som arbetar där. Det stannar dock inte där eftersom de äldre som bor på avdelningarna också blir störda, när det hela tiden går ett högljutt larm varje gång någon av de boende larmar efter hjälp. 
Enligt Arbetsmiljöverket är det lönsamt att ”ta bort eller minska bullret på arbetsplatsen […]. Ju säkrare och mer hälsosam arbetsmiljö är, desto mindre är risken att drabbas av kostnader för arbetsfrånvaro, olyckor och anställda som inte orkar jobba med full kapacitet. För att göra det mer trivsamt för samtliga som vistas på de alla äldreboenden inom kommunen bör därför alla äldreboenden ha samma riktlinjer gällande larmsystem och använda det som anses minst störande.
Isak Greén (KD)” 

Förvaltningen föreslår att avslå nämndinitiativet då upphandling av tysta larm är pågående och avtal med ny leverantör beräknas vara klart under 2024.
Överläggning
Ärendet genererar frågor från ledamöterna som besvaras av Lars-Ove Johansson. 

Isak Greén (KD) yrkar bifall. 
Ordförande yrkar bifall till arbetsutskottets förslag till beslut. 
Ordförande ställer de två förslagen emot varandra och finner att majoriteten av nämndens ledamöter röstar för arbetsutskottets förslag till beslut.
Nämnden beslutar i enlighet med arbetsutskottets förslag till beslut. 
Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse - VON-2023-00030-36 - Nämndinitiativ (KD) – Larmsystem på äldreboenden
Bilaga § 43 Nämndinitiativ (KD) – Larmsystem på äldreboenden
_ _ _ _




§ 61	Revidering av delegationsordning
(VON-2023-00004-11)

Beslut

Vård- och omsorgsnämnden beslutar

Att anta reviderad delegationsordning för vård- och omsorgsnämnden i enlighet med förvaltningens förslag. 

Ärendet
Förändringar i vård- och omsorgsnämndens delegationsordning är: 

Under rubrik Lex Sarah har delegat Chef nivå 2 under punkt 1 och 2 reviderats till Stabschef. 

Skäl för beslut om ändrad delegation i ärende om lex Sarah är att beslutande i ärende inte också ska ansvarig för verksamheten. Att delegation om beslut i fråga om risk för missförhållande eller allvarligt missförhållande ska bedömas sakligt med stöd av genomförd utredning och fakta i ärendet stärks av att funktionen inte är en del av verksamheten där risken eller missförhållandet rapporteras. Det finns ett värde i att beslutet därmed ligger utanför respektive verksamhet. 

Överläggning
Ärendet genererar frågor från ledamöterna som besvaras av Annika Eriksson. 
Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse - VON-2023-00004-11 - Revidering av delegationsordning
Bilaga Delegationsordning vård- och omsorgsnämnden 2023-05-31
_ _ _ _




§ 62	Anmälan delegationsbeslut - HR
(VON-2023-00004-12)

Beslut

Vård- och omsorgsnämnden beslutar

Att godkänna redovisningen av de delegationsbeslut som förtecknas i protokoll. 

Ärendet
Enligt 6 kap. 37 § kommunallagen får en nämnd uppdra åt presidiet, ett utskott, en ledamot eller ersättare i nämnden att på nämndens vägnar fatta beslut i ett visst ärende eller en viss grupp av ärenden. En nämnd får även uppdra till en anställd att besluta enligt 7 kap. 5-8 §§ kommunallagen. 

Vård- och omsorgsnämnden har överlåtit sin beslutanderätt i enlighet med nämndens delegationsordning. Nämnden har beslutat att anställningsbeslut som har fattats med stöd av delegationen ska anmälas till nämnden. 

Vid sammanträdet 2023-05-31 anmäls anställningsbeslut som fattas med stöd av delegation inom vård- och omsorgsförvaltningen under perioden 2023-04-04 – 2023-05-05 med delegationsnummer 431-557. 

Överläggning

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse - VON-2023-00004-12 - Anmälan delegationsbeslut - HR
Bilaga Anmälan till Vård och omsorgsnämnden
_ _ _ _




§ 63	Informationsärende
(VON-2023-00029-21)

Beslut

Vård- och omsorgsnämnden har vid sammanträdet tagit del av redovisningen av information som förtecknas i nämnden protokoll 63 § den 31 maj 2023. 

Ärendet
Informationsärende, vård- och omsorgsnämnden tar vid sammanträdet den 31 maj 2023 del av följande information: 

Förvaltningsrätten i Härnösand 
Dom 2023-04-21 – Ansökan om särskild avgift enligt lagen (1993:387) om stöd och service till vissa funktionshindrade, LSS. Mål nr 969-23 E. 

Överläggning
Marie-Louise Bladh, enhetschef, redovisar ärendet. 
Ärendet generar frågor från ledamöterna som besvaras av Marie-Louise Bladh, Annika Eriksson och Lars-Ove Johansson. 
Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse - VON-2023-00029-21 - Informationsärende
Bilaga Härnösand FR 969-23 Dom 2023-04-21
_ _ _ _













§ 64	Nämndinitiativ (SD) – Utreda solytor i direkt anslutning till Aktivitetscenter inom SoO
(VON-2023-00030-41)

Beslut

Vård- och omsorgsnämnden beslutar

Att skicka nämndinitiativet till förvaltningen för beredning. 

Ärendet
Sverigedemokraterna, via Kevin Sahlin (SD) lämnar in följande nämndinitiativ på nämndens sammanträde den 31 maj 2023: 

”Sommaren är en tid fylld med glädje och energi, när solens strålar värmer våra kroppar och solskenet lyser upp våra dagar. För att kunna njuta av sommarens frukter och erbjuda en inkluderande miljö, är det önskvärt att Sundsvalls kommuns aktivitetscentrar har särskilt utpekade solytor med lätt åtkomlighet för personer med nedsatt mobilitet, särskilt inom stöd och omsorg. 

En solyta behöver inte vara något mer än en lättåtkomlig och jämn bit mark som gör det enkelt för aktivitetscentrets brukare att ta vara på solen. Solytan kan i sin tur leda till ökad möjlighet för andra aktiviteter utomhus, som i dag inte blir tillgodosedda på grund av bristen på utpekad plats med lätt tillgänglighet. Genom att göra solytorna tillgängliga kan man säkerställa att även personer med nedsatt mobilitet kan njuta av solen och dra nytta av dess hälsofördelar. För att på bästa sätt uppnå det så bör solytan placeras på en plats med god tillgänglighet från aktivitetscentret. Det kan vara fördelaktigt att tänka på att ha solytan i närheten av entrén eller utomhusområdet där brukarna vanligtvis vistas. Detta minskar avståndet och gör det lättare för personer med nedsatt mobilitet att nå solytan utan hinder. 

Således vill Sverigedemokraterna därmed se ordentliga kalkyler på eventuella kostnader för att kunna tillgodose en sådan solyta i samband med stöd och omsorgens aktivitetscentrar. Det är viktigt att vi får en tydlig kostnadsbild och helhetsbild för att kunna tillgodose det behov som beskrivet. 

Med anledning av detta yrkar Sverigedemokraterna: 
Att utreda och ta fram en kostnadskalkyl för solytor i direkt anslutning till SoO:s aktivitetscentrar i enlighet med initiativets intention. 

Kevin Sahlin, Ledamot 		Katarina Blixt, Ersättare
2023-05-31				2023-05-31

Överläggning
Ordförande yrkar att skicka nämndinitiativet till förvaltningen för beredning. 
Ordförande finner att det finns ett förslag till beslut och det är undertecknandes och nämnden beslutar enligt ordförandes yrkande. 

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse - VON-2023-00004-12 - Anmälan delegationsbeslut - HR
Bilaga Anmälan till Vård och omsorgsnämnden
_ _ _ _
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